   Мой сын Павел выпустился из детского сада № 330 «Аринушка» в 2012  году. Сейчас ему 14 лет, он учится на «4» и «5», посещает языковую школу, восемь лет профессионально занимался плаванием, пробовал себя в  акробатике, увлекался шахматами, но все охватить невозможно.
Все это несомненно  благодаря прекрасным педагогам-воспитателям – Кунц Надежде Владимировне и Черняковой Светлане Михайловне. Я всегда буду благодарна первым педагогам моего сына, ведь они  помогли мне воспитать в нем  очень важные человеческие качества: доброту, уважение к старшим, любознательность, любовь к окружающему миру. 
     Воспитатель – совершенно особая категория людей, ведь  у них в руках самое начало детской жизни. Наши любимые  и незабываемые воспитатели  - яркие, талантливые, грамотные педагоги, умеющие поддерживать у детей познавательную активность, инициативу, творчество, а главное умеющие работать в инновационном режиме. Светлана Михайловна и Надежда Владимировна обладают высоким профессионализмом. У них не было любимчиков в группе, все дети были для них равны, словно родные. К своим воспитанникам всегда относились по-матерински, это, конечно, большая редкость  и дорогого стоит. Наши дети всегда были заняты: им читали, их учили размышлять,  развивали математические способности, память, с ними ставили спектакли с потрясающими костюмами, организовывали в группе кукольный театр, даже пекли блины, всего и не перечислить. А какие замечательные праздники устраивали  любимые воспитатели родителям с нашими ребятками в главных ролях! И Новый год, и праздник 8 Марта, и праздник Осени. И везде стихи, песни, танцы. А на память остаются красивые фото и видео. В самой группе всегда царили чистота,  порядок, комфорт и уют.
    Надежда Владимировна и Светлана Михайловна – прекрасный тандем. Они обаятельные, добрые, внимательные, ответственные, надежные,  я помню их всегда в хорошем настроении. 
     Я очень горжусь тем, что мой ребенок воспитывался у таких великолепных педагогов. После выпуска из детского сада сын легко адаптировался в школе,  так как была дана хорошая база знаний, умений и навыков,  это  для меня очень важно, и отдельное спасибо таким компетентным мастерам своего дела. Таких воспитателей как Светлана Михайловна и Надежда Владимировна  невозможно забыть!


Дорогие мои, очень мною уважаемые, любимые, желаю вам здоровья, счастья, пусть ваш жизненный и профессиональный труд будет легким и благодарным. Спасибо вам за талант в воспитании детей. Вы - лучшие на свете педагоги, и знакомство  с вами – наша личная большая удача!
                                                                        Дюпина Татьяна Юрьевна,
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